

Tárgy: Találkozóról

J E L E N T É S  
Budapest, 1988. október 24.

Jelentem, hogy a mai napon "Endrei" fn.tmb-vel rendkívüli találkozót tartottam Bp. nyilvános helyen.

Utasításomra a tmb. 1988. október 23-án résztvett a bp-i Jurta Színházban megtartott az 1956-os évfordulóval kapcsolatos ünnepeken. A tmb. az ott elhangozottokról illetve történekekről tett jelentést a találkozón az alábbiak szerint:

"...Dragon Pál 1988. október 23-án 19,00-21,35 közötti időben részt vett Bp-en a Jurta Színházban "Az 1956-os forradalom" emlékünnepeken. A rendezvényen rajta kívül még kb 700-800 fő vett részt és kb 300 főre tehető azoknak a létszáma, akik hely hiányában nem jutottak be a színházba. A rendezvény Mécs Károly bevezetőjével kezdődött, emlyben méltatta azt a körülményt, hogy 32 év után először nyíltan méltó keretek között ünnepelhetik az évfordulót. Az ünneplés fényét azonban elhalványítja az a körülmény, hogy a hatóságok az utolsó pillanatban nem engedélyezték a délelőtti néma tüntetés megtartását. Elmondása szerint kezd megismétlődni a történelem, társadalmi és politikai viszonyaink sok hasonlóságot mutatnak az 1956-os körülményekkel. A bevetőt követően 7-8 fő színész részvételével bemutatásra került 2 felvonásban egy történelmi dokumentum-játék. A játék keretében a színpadon kopjafák, nagy méretű keresztek voltak láthatók, valamint Maléter Pál és Nagy Imre illetve két - információs forrásunk előtt - ismeretlen nagy méretű fotója. Az események során a keresztek elé gyertyákat illetve virágokat helyeztek el. Az első felvonás keretében a színészek a korabeli dokumentumok /ujságok, nyilatkozatok/ felolvasásával bemutatták az 1945-től 1956. október 23-ig terjedő időszak társadalmi, politikai eseményeit. /Választások "Rákosi korszak", az 1956-os események megelőző időszakának főbb eseményeit./ A második felvonás keretében az 1956. október 23. és november 4.-e közötti időszak eseményeit - naponkénti - mutatták be a szereplők illetve szintén a korabeli dokumentumokból idézték Nagy Imre ujság-, rádiónyilatkozatait, valamint az MSZMP volt főtitkárának korabeli nyilatkozatait különös tekintettel a szovjet csapatok kivonulására. /Információs forrásunk szubjektív megítélése szerint a dokumentum-játék azt "sugalmazta", hogy 1956-os események, valamint jelenlegi helyzetünk alakulásáért a Szovjetunió a felelős./ A második felvonást követően - információs forrásunk előtt ismeretlen - férfi röviden szólt a dokumen-



tum-játék összeállításának körülményeiről, emlynek során kifejtette, hogy az érdem a Forrás Köré illetve a Történelmi Igazságtétel Bizottságé. Elmondta továbbá, hogy ugyan a hatalom igyekszik a demokráciát illetve a demokratikus szabadságjogokat bővíteni azonban ezt a rendőrök árnyékában teszi, hiszen a képviselők is az Országgyűlésen rendőrök árnyékában szavaztak illetve a délelőtti tüntetést sem engedélyezték csak a rendőrök jelentek meg. Kihirdette, hogy ezen történelmi dokumentum-játék - az eseményekre illetve a nagy érdeklődésre tekintettel - még két alkalommal kerül bemutatásra. Ezt követően a résztvevők lassan feloszlottak."

Értékelés: A hálózat jelentése állambiztonsági operatív szempontból értékes minőségű, új, egyoldalú nem ellenőrzött adatokat tartalmaz.

Intézkedés: Az információt a bny-ban és a heti jelentésben felhasználjuk, valamint tájékoztatjuk a BM III/III-4. Osztályt.

Feladat: Változatlanul Dragon Pállal kapcsolatban lett meghatározva.

Találkozó: 1988. november 1. "Orvos" fn."T" lakás.

Dr. Molnár László r. alezredes  
osztályvezető

Dr. Hargitai Gábor r. őrgy.

Nytsz.: 963/1105788.  
Készült: 1 pld-ban  
Kapja: 1 pld .....  
Készítette: Dr.H.G./B.I.